

Súd: Okresný súd Nové Mesto nad Váhom  
Spisová značka: 6C/23/2020  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6119351908  
Dátum vydania rozhodnutia: 27. 04. 2022  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Barbara Plaskurová  
ECLI: ECLI:SK:OSNM:2022:6119351908.6

## Uznesenie

Okresný súd Nové Mesto nad Váhom v sporovom konaní žalobkyne: R. K., V.. XX.XX.XXXX, P. P. XX, V. R. V. L., v zastúpení advokátskou kanceláriou AK Vavrinčík s.r.o. so sídlom Hurbanova 752/1, Nové Mesto nad Váhom, IČO: 52 619 818 proti žalovanému: Ľ.I. K., V.. XX.XX.XXXX, P. J. XXXX/XX, V. R. V. L., o zaplatenie 3.430,18 Eur s príslušenstvom, takto

### rozhodol:

I. Konanie sa zastavuje.

II. Žalobkyni sa priznáva nárok na náhradu trov konania voči žalovanému v rozsahu 100 %.

III. Žalobcovi súd vracia časť zaplateného súdneho poplatku za podanú žalobu vo výške 89,80 Eur, ktorá mu bude vrátená po právoplatnosti tohto uznesenia prostredníctvom centrálného registra súdnych poplatkov Slovenskej pošty, a.s..

### odôvodnenie:

1. Žalobou postúpenou tunajšiemu súdu dňa 20.03.2020 sa žalobkyňa domáhala aby súd uložil žalovanému povinnosť zaplatiť istinu 3.229,92 Eur a náhradu trov konania.

2. Uznesením Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom č. k. 6C/23/2020-103 zo dňa 28.05.2021, právoplatným dňa 03.09.2021 súd pripustil zmenu žaloby v zmysle návrhu žalobkyne tak, že žalobný návrh znie: „Žalovaný je povinný zaplatiť žalobkyni sumu 3.430,18 Eur a trovy konania v plnom rozsahu.“.

3. Dňa 22.11.2021 podala žalobkyňa prostredníctvom svojho právneho zástupcu na súd späťvzatie žaloby v plnom rozsahu z dôvodu, že medzi sporovými stranami došlo k uzatvoreniu mimosúdnej dohody, ktorou žalovaný uznal dlh a zaviazal sa ho splácať v mesačných splátkach. K predmetnému podaniu pripojila fotokópiu Dohody o uznaní záväzku a jeho úhrade v splátkach zo dňa 18.10.2021.

4. Podľa § 144 Civilného sporového poriadku (ďalej len „CSP“) žalobca môže vziať žalobu späť.

5. Podľa § 145 ods. 1 CSP, ak je žaloba vzatá späť celkom, súd konanie zastaví.

6. Podľa § 146 ods. 1 CSP súd konanie nezastaví, ak žalovaný so späťvzatím žaloby z vážnych dôvodov nesúhlasí. Na nesúhlas žalovaného so späťvzatím žaloby sa neprihliada, ak dôjde k späťvzatiu žaloby skôr, než sa začalo predbežné prejednanie sporu podľa § 168 alebopojednávanie.

7. Späťvzatie žaloby je jednostranný procesný úkon, ktorým žalobca prejavuje svoju vôľu nepokračovať ďalej v konaní s úmyslom dosiahnuť jeho zastavenie bez meritórneho rozhodnutia. Súd je povinný dispozičný prejav vôle žalobcu rešpektovať a po späťvzatií žaloby pokračuje v konaní tak, aby bolo toto konanie bez ďalšieho prejednanie veci zastavené, resp. sčasti zastavené.

8. Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti súd v intenciách zákona predmetné konanie zastavil.
9. Podľa ustanovenia § 256 ods. 1 CSP, ak strana procesne zavinila zastavenie konania, súd prizná náhradu trov konania protistrane.
10. Podľa ustanovenia § 262 ods. 1 CSP o nároku na náhradu trov konania rozhodne aj bez návrhu súd v rozhodnutí, ktorým sa konanie končí.
11. O nároku na náhradu trov konania súd rozhodol tak, že žalobkyni priznal nárok na náhradu trov konania voči žalovanému v rozsahu 100 % pre procesné zavinenie žalovaného, kedy pre jeho správanie spočívajúce v uznaní svojho záväzku v priebehu tohto sporu došlo k späťvzatiu žaloby.
12. O výške náhrady trov konania však rozhodne súd prvej inštancie až po právoplatnosti tohto uznesenia, a to samostatným uznesením, ktoré vydá súdny úradník.
13. Podľa §11 ods. 3,4 zákona č. 71/1992 Zb. o súdnych poplatkoch poplatok splatný podaním žaloby, návrhu na začatie konania, odvolania, žaloby na obnovu konania alebo dovolania sa vráti, ak sa konanie zastavilo, ak sa žaloba, návrh na začatie konania, odvolanie, žaloba na obnovu konania alebo dovolanie odmietlo alebo vzalo späť pred prvým pojednávaním bez ohľadu na to, či bol vydaný platobný rozkaz; to neplatí, ak bolo dovolanie odmietnuté z dôvodu, že smeruje proti rozhodnutiu, proti ktorému nie je dovolanie prípustné. Ak sa návrh na začatie konania o rozvod manželstva vzal späť po prvom pojednávaní na príslušnej inštancii súdov, vráti sa polovica všetkých zaplatených poplatkov. V konaní pred správny súdom sa poplatok vráti, ak sa konanie zastavilo, ak sa správna žaloba, kasačná sťažnosť alebo žaloba na obnovu konania odmietla alebo vzala späť pred prejednaním veci. Okrem poplatku v konaní o rozvod manželstva a poplatku, ktorý sa vracia podľa odseku 1, sa poplatok alebo jeho časť (preplatok) vracia krátený o 1%, najmenej však 6,70 eura. Ak sa návrh vzal späť pred zaplatením poplatku, poplatok sa nevyrubuje.
14. V danom prípade zaplatil žalobca súdny poplatok v sume 96,50 Eur, ktorý mu bude vrátený krátený o sumu 6,70 Eur, teda vo výške 89,80 Eur.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresnom súde Nové Mesto nad Váhom písomne v dvoch vyhotoveniach.

V odvolaní sa uvedie, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, uvedie sa spisová značka, ďalej sa uvedie proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Odvolanie musí byť podpísané. Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.